

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**



**ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 16<sup>Η</sup>**

**28.9.2016**



ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  
ΚΟΥΡΥΤΣΑΣ 10 – 10447 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ. & FAX: 210 7247505-7



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 16<sup>Η</sup>**

**28.9.2016**



**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**Συνεδρίαση 16<sup>Η</sup>**

**Της 28<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου 2016**

**Ημέρα: Τετάρτη και ώρα: 20:00**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΣΕΛΕΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ**

Καραγιάννης Νικόλαος

Δαουάχερ Ναουάφ

Βαρυτιμάδης Ηλίας

Θερμού Ελένη

Βορέας Κωνσταντίνος

Μοσχονάς Παναγιώτης

Ζώτος Ιωάννης

Χατζηστεργίου Στέλλα

Χουδελούδης Μόσχος

Βουλγαρίδης Λεωνίδα

Δημουλά Μαρία

Ζέρβα Γιαννούλα

Κουβαράς Παναγιώτης

Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία

Τσουκνίδας Κωνσταντίνος  
Θεοδώρου Δημήτριος  
Τροχίδης Εμμανουήλ  
Μποζίκας Ανδρέας  
Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη  
Τσατσαμπάς Δημήτρης  
Σπηλιόπουλος Θεόδωρος  
Σκαμπά Αθηνά  
Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική  
Θεοδωρακόπουλος Φώτιος  
Κεντρής Ιωάννης  
Φουρλής Κωνσταντίνος (Κώστας)

#### **ΑΠΟΝΤΕΣ**

Σταθάς Κωνσταντίνος  
Τοκατλίδη Ελευθερία  
Ντηνιακός Ευάγγελος  
Δρούλιας Ηρακλής  
Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος

	<b><u>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u></b>	<b><u>ΣΕΛΙΔΑ</u></b>
1.	Έγκριση Απολογισμού-Ισολογισμού και των Αποτελεσμάτων Χρήσης του Δήμου μας Έτους 2015.	8

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, να καθίσουμε για να πάρουμε παρουσίες.  
**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Καλησπέρα, να κάτσουμε σιγά-σιγά. Καλησπέρα από μένα. Παντελάρος Βασίλης, Καραγιάννης Νικόλαος, Δαουάχερ Ναουάφ, Σταθός Κωνσταντίνος, Βαρυτιμάδης Ηλίας, Θερμού Ελένη, Βορέας Κωνσταντίνος, Μοσχονάς Παναγιώτης, Ζώτος Ιωάννης, Χατζηστεργίου Στέλλα, Χουδελούδης Μόσχος, Βουλγαρίδης Λεωνίδα, Δημουλά Μαρία, Ζέρβα Γιαννούλα, Κουβαράς Παναγιώτης, Παναγοπούλου-Γεωργοπούλου Αλεξία, Τσουκνίδας Κωνσταντίνος, Θεοδώρου Δημήτρης, Τροχίδης Εμμανουήλ, Μποζίκας Ανδρέας, Τοκατλίδη Ελευθερία, Γεωργιάδη Ειρήνη, Ντηνιακός Ευάγγελος, Τσατσαμπάς Δημήτρης, Καρατζαφέρης Βασίλης, Σπηλιόπουλος Θεόδωρος, Σκαμπά Αθηνά, Δρούλιας Ηρακλής, Γκανά-Ρηγάκη Αγγελική, Θεοδωρακόπουλος Φώτης, Κεντρής Ιωάννης, Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος, Φουρλής Κωνσταντίνος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, συνάδελφοι, ξεκινάμε τη 16<sup>η</sup> Ειδική Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που αφορά την έγκριση απολογισμού-ισολογισμού και των αποτελεσμάτων χρήσης του δήμου μας για το έτος 2015.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ Η.Δ.**

#### **Έγκριση Απολογισμού-Ισολογισμού και των Αποτελεσμάτων Χρήσης του Δήμου μας Έτους 2015.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών, κ. Μοσχονάς, έχει τον λόγο. Παρακαλώ, συνάδελφοι, να κάνουμε ησυχία.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Καλησπέρα και από μένα. Τώρα βέβαια έχουμε πάρει τον ισολογισμό και την αναλυτική έκθεση των ορκωτών. Νομίζω ότι είναι ευκαιρία τώρα που θα μας εξηγήσουν και την έκθεσή τους και οι ορκωτοί ελεγκτές του δήμου αλλά και ό,τι άλλες διευκρινίσεις επιμέρους ανά κωδικό χρειάζονται, μπορούν και οι υπηρεσιακοί παράγοντες εδώ να μας δώσουν, για να μην μείνω τόσο πολύ σε αυτά.

Εγώ κάποιες γενικές παρατηρήσεις θα ήθελα να κάνω όσον αφορά το ζήτημα του ισολογισμού και του απολογισμού της χρήσης 2015. Το πρώτο είναι ότι πρέπει να συνειδητοποιήσουμε όλοι για ποια χρονιά μιλάμε. Μιλάμε για τη



χρονιά των capital controls, όπου ακόμη δεν έχουν αρθεί βεβαίως και που είχε μια πάρα πολύ έντονη και από την άποψη των πολιτικών εξελίξεων χρονιά η οποία είχε επηρεάσει σε πάρα πολύ μεγάλο βαθμό και την αποπληρωμή από ένα σημείο και μετά των συμπολιτών μας απέναντι στις υποχρεώσεις τους προς τον δήμο. Ενώ δηλαδή μέχρι ένα σημείο υπήρχε μία ρύθμιση που άρχισε να τηρείται και υπήρχε μία διάθεση να προσαρμοστούν και οι επαγγελματίες κυρίως που είχαν χρέη απέναντι στις υποχρεώσεις στον δήμο, μετά τον Ιούλη αυτό το πράγμα έχει αλλάξει δραματικά.

Αυτό έχει σαν συνέπεια να έχουμε μικρότερη εισπραξιμότητα σε σχέση με το 2014 κατά περίπου μισή μονάδα σε ποσοστό. Εξακολουθεί, μεν, να είναι χαμηλή, αλλά είναι και μειωμένη γιατί η χρονιά πραγματικά ήταν πάρα πολύ δύσκολη.

Το δεύτερο στοιχείο που νομίζω αξίζει να δει κανείς στον απολογισμό είναι η αύξηση των δαπανών για μισθοδοσία η οποία είναι φυσιολογική αν σκεφτούμε ότι σε πάρα πολλές περιπτώσεις έχουν καταργηθεί το '15 οι Κοιν.Σ.Επ. που λειτουργούσαν στον δήμο τα προηγούμενα χρόνια και όλοι αυτοί οι εργαζόμενοι πλέον πληρώνονται με μισθούς αξιοπρεπείς κανονικούς και όχι ως γνωστόν με τους μισθούς που υπήρχαν στις Κοιν.Σ.Επ. Με αυτήν την έννοια είναι φυσιολογική και είναι αναμενόμενη.

Το τρίτο κομμάτι το οποίο θα ήθελα να αναφέρω όσον αφορά τον ισολογισμό είναι η επιβάρυνση, επειδή ο λόγος δεν έχει εισαγωγικά, αλλά εγώ το βάζω για να καταλαβαινόμαστε, που υπάρχει στα οικονομικά του δήμου λόγω της διάθεσης και της απόφασης και της Διοίκησης αλλά και άλλων δημοτικών συμβούλων από τις υπόλοιπες παρατάξεις στα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων όσον αφορά την είσπραξη των αναδρομικών. Μιλώ για το 176, για τους σχολικούς φύλακες, όπου υπάρχουν πρωτόδικες αποφάσεις και αποφασίσαμε να μην ασκήσουμε εφέσεις για να δικαιωθούν οι εργαζόμενοι.

Μαζεύοντας όλη αυτή την εικόνα θα ήθελα επίσης να τονίσω ότι υπάρχει και η μείωση που αφορά την κρατική χρηματοδότηση καθώς και τους παρακρατούμενους πόρους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η οποία αγγίζει περίπου τις 950.000,00€ σε σχέση με το 2014. Αυτό δημιουργεί ένα μεγάλο πρόβλημα και στα οικονομικά του δήμου το οποίο λόγω της πολύ καλής κατά

τη γνώμη μας διαχείρισης που έχουν γίνει σε πάρα πολλές δαπάνες στον δήμο, έχουμε καταφέρει να μην φαίνεται τόσο πολύ και να μπορεί να αντιμετωπιστεί σε α' φάση τουλάχιστον και το 2016.

Είναι όμως ένα πρόβλημα σημαντικό. Απ' ό,τι φαίνεται η τάση από την Κεντρική Διοίκηση είναι να μειώνονται οι πόροι οι οποίοι πηγαίνουν στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, εκτιμούμε ότι θα υπάρχει και μία τάση όλο και περισσότερη η τοπική Διοίκηση να παίξει τον ρόλο του φοροεισπράκτορα προκειμένου να συντηρήσει δομές, παροχές, έργα, οτιδήποτε χρειάζεται προς όφελος των δημοτών και με αυτήν την έννοια νομίζουμε ότι θα πρέπει αυτό το κομμάτι να απασχολήσει έντονα και τους συμπολίτες μας στη διαδικασία των κινητοποιήσεων γιατί δεν πάει άλλο, είναι πολύ δύσκολο δηλαδή πραγματικά να προχωρήσει μία τέτοια κατάσταση με συνεχώς μειούμενη κρατική χρηματοδότηση.

Κλείνοντας αυτήν την εισαγωγή, γιατί θα μας πουν πολλά περισσότερα και οι ορκωτοί, πιο αναλυτικά και ανά κωδικούς και ανά δαπάνη, θα ήθελα να πω ότι πραγματικά κατά τη γνώμη μου οι Οικονομικές Υπηρεσίες έχουν κάνει μία πολύ καλή δουλειά, όλοι οι υπηρεσιακοί προκειμένου να έχουμε αυτό το αποτέλεσμα όσον αφορά τον ισολογισμό και τον απολογισμό του '15. Με πολύ δυσκολία, με πολύ γκρίνια πολλές φορές, με πολύ άγχος, κ.λπ., παρόλα αυτά νομίζω ότι πραγματικά και στους υπηρεσιακούς αξίζει έπαινος, όχι γιατί κάνουν τη δουλειά τους, αλλά γιατί σε αυτή τη δύσκολη κατάσταση μπορούν και αντεπεξέρχονται νομίζω με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να καλέσουμε τον ορκωτό λογιστή να παρουσιάσει την έκθεσή του. Ελάτε εδώ, και να ακολουθήσουν μετά οι ερωτήσεις συνολικά, συνάδελφοι.

**ΒΑΛΑΣΑΣ:** Καλησπέρα σε όλους. Διαβάζω την έκθεσή μας επί των οικονομικών καταστάσεων της χρήσεως 2015. Ελέγξαμε τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις του Δήμου Χαϊδαρίου οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2015, την κατάσταση αποτελεσμάτων και τον πίνακα διάθεσης αποτελεσμάτων της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προσάρτημα.

Ευθύνη της Διοίκησης για τις οικονομικές καταστάσεις. Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με το ΠΔ315/1999, Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες που η Διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάσταση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια που οφείλεται είτε σε απάτη, είτε σε λάθος.

Ευθύνη του ελεγκτή. Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα ελέγχου. Επίσης λάβαμε υπόψη μας και τις σχετικές διατάξεις του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα, Ν.3463/2006 όπως ισχύει.

Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις τις οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων που οφείλεται είτε σε απάτη, είτε σε λάθος.

Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων του δήμου με σκοπό τον σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις και όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλείδων του δήμου.

Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από την Διοίκηση καθώς και αξιολόγηση της συνολικής

παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης.

Βάση για γνώμη με επιφύλαξη. Από τον έλεγχο μας προέκυψε ότι δεν κατέστη δυνατή η πλήρης συμφωνία μεταξύ Μητρώου Παγίων και της έκθεσης απογραφής αποτίμησης της ακίνητης περιουσίας του δήμου, που συντάχθηκε σε εφαρμογή των διατάξεων του ΠΔ315/1999. Σημειώνεται, δε, ότι το σύνολο της ακίνητης περιουσίας δηλώθηκε σε προηγούμενη χρήση στην *Κτηματολόγιο Α.Ε.*

Γνώμη με επιφύλαξη. Κατά τη γνώμη μας εκτός από τις επιπτώσεις του θέματος που μνημονεύεται στην παράγραφο βάσει για γνώμη με επιφύλαξη, οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονομική θέση του Δήμου Χαϊδαρίου κατά την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2015, και την χρηματο-οικονομική του επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με το ΠΔ315/1999, Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων. 1) Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοιχία του περιεχομένου της έκθεσης διαχείρισεως της οικονομικής επιτροπής προς το Δημοτικό Συμβούλιο με τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις. 2) ο Δήμος Χαϊδαρίου άρχισε να τηρεί λογιστικά βιβλία με τη διπλογραφική λογιστική μέθοδο από τη χρήση που έληξε την 31/12/2001 και το άνοιγμά τους έγινε με βάση την απογραφή που διενεργήθηκε σύμφωνα με την παράγραφο 1.1.108 του Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου Δήμων, ΠΔ315/1999. Αθήνα 15 Σεπτεμβρίου 2016.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, αν υπάρχουν ερωτήσεις. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Μία ερώτηση παρότι κουβεντιάζουμε τη χρονιά την προηγούμενη, αλλά έχει σχέση με το έλλειμμα του 1εκατ. που εμφανίζεται ενώ πέρυσι είχαμε πλεόνασμα, αν το λέω καλά. Είναι ζήτημα πολιτικό. Σε ανακοίνωσή του ο Κουρουμπλής μίλησε για 325εκατ. τα οποία θα μοιραστούν στους δήμους επί αποδείξει. Δηλαδή εάν και εφόσον έχουμε χρέη προς

τρίτους, στον βαθμό που θα παρουσιάσουμε λίστα γι' αυτά τα οποία θέλουμε να γίνουν ενταθέντα θα δοθούν τα αντίστοιχα χρήματα. Αυτή ήταν η διακήρυξη. Θέλω να ξέρω αν σε σχέση με τα χρέη ή και το έλλειμμα που εμφανίζουμε συνολικά ή επιμέρους, αν έχουν γίνει αντίστοιχες ενέργειες και για ποιο ποσό. Ένα ζήτημα είναι αυτό.

Ορισμένες επιμέρους ερωτήσεις. Σελ. 17, για να είμαι συγκεκριμένος, σελ. 17 στην έκθεση «Αναλυτική έκθεση ελέγχου». Γιατί ορισμένες παρατηρήσεις είχαν γίνει και πέρυσι. Σελ. 17, μισό λεπτό, μου επιτρέπετε. Στη σελ. 17 αναφέρθηκε και ο κ. Βαλασάς, μιλάει για το Μητρώο Παγίων που δεν υπάρχει αντιστοίχιση, αν το λέω καλά, σε σχέση με το Κτηματολόγιο. Δεν ξέρω αν το περιγράφο καλά, νομίζω ότι αυτό, έτσι το περιγράφει. Αυτό όμως θα ήθελα μία εξήγηση, η απόκλιση τι τάξη μεγέθους είναι; Σε νούμερα, σε τετραγωνικά, δηλαδή με όποιον τρόπο το εκτιμάμε αυτό. Δηλαδή το περιγράφει αυτό, αλλά αυτό μπορεί να είναι για ένα ποσό το οποίο είναι μικρό, και για ένα ποσό που είναι τεράστιο. Δεν υπάρχει κάπου αλλού, εκτός αν δεν το κατάλαβα.

Σελ. 17, παρακάτω. Αυτό είναι. Αυτή η σελίδα αναφέρεται στην απόκλιση τι τάξη. Σελ. 18. «Κατά τη γνώμη μας για την ορθή παρακολούθηση των έργων υπό εκτέλεση θα πρέπει να υπάρχει έγκαιρη και πλήρης ενημέρωση της Οικονομικής Υπηρεσίας από την Τεχνική Υπηρεσία του δήμου». Επειδή κάνατε και πέρυσι αξιολόγηση, δεν θυμάμαι ακριβώς τη διατύπωση, έψαξα να βρω τις σημειώσεις μου, ήθελα να δω υπάρχει βελτίωση; Δηλαδή είναι μία κρίση αξιολογική γενική, αλλά εμάς μας ενδιαφέρει συγκριτικά από αυτό που διαπιστώσατε σε σχέση με το παρελθόν μια και έχετε και τη συνέχεια της δουλειάς και προσωπικά και σαν... υπάρχει βελτίωση σε αυτόν τον τομέα; Γιατί στο παρελθόν γνωρίζουμε ότι υπήρχε μία μεγάλη απόκλιση σε αυτό το ζήτημα. Δεν σχολιάζω.

Σελ. 19. Ισολογισμός... η παρατήρηση αφορά την κοινωφελή επιχείρηση. Αυτό είναι πολιτικό ερώτημα όχι μόνο προς εσάς, νομίζω ότι είχαμε κουβεντιάσει και είχαμε συμφωνήσει να μπούμε σε διαδικασία ορκωτών λογιστών και για την κοινωφελή επιχείρηση. Δεν ξέρω αν κολλήσαμε στο κόστος, δεν φτάσαμε δηλαδή στη συζήτηση ότι το αποκλείσαμε ως Δημοτικό

Συμβούλιο, είχαμε πει ορισμένες προτάσεις εμείς ως παράταξη, να υπάρξει λογιστής, νομίζω ότι έχει υπάρξει λογιστής, να υπάρξει νομική υποστήριξη, κ.λπ., και είχαμε πει για λόγους διαφάνειας προοπτικής προς το παρελθόν κ.λπ., ότι θα έπρεπε να γίνει και κάτι τέτοιο. Δεν είχε υπάρξει άρνηση από την πλειοψηφία σε αυτό το ζήτημα.

Σελ. 21. Μάλλον πολιτικού χαρακτήρα αλλά θέλω να ακουστεί. 194.879,35€ εισπράχθηκε, από 8.923.170,00€. Έχουμε κουβεντιάσει στην πορεία ότι αυτό το νούμερο ήταν το 7εκατ. που για διάφορους λόγους έγινε 8.900.000,00€. Θα ήθελα λίγο εξήγηση να ακουστεί στο Δημοτικό Συμβούλιο. Και έδωσε μία εξήγηση ο αντιδήμαρχος εισαγωγική, όσον αφορά τις δυσκολίες, κ.λπ., θα ήθελα το σύνολο, δηλαδή, εντάξει, αυθορμήτως υπήρχε μία ροή, το γνωρίζω, από την Οικονομική Επιτροπή, κ.λπ.. Μετά υπήρξαν δυσκολίες. Εμείς τι ενέργειες κάναμε από άποψη της ενόχλησης προς τους πολίτες με μία αξιολόγηση χωρίς αξιολόγηση; Στείλαμε σε όλους ένα ενημερωτικό; Αξιολογήσαμε όσοι χρωστάνε πάνω από 10.000,00€, κ.λπ., κ.λπ..

Σελ. 22. Διαθέσιμα. 3.516.000,00€, σωστά το λέω; Ναι, 3.516.932,00€. Θέλω το εξής, μία... αναφέρθηκε ο αντιδήμαρχος αλλά το θέλω με νούμερα. Είχε γίνει μία συζήτηση τι θα το κάνουμε, πού θα το τοκίσουμε, κ.λπ.. Το αφήνω αυτό το θέμα. Θέλω η μισθοδοσία με νούμερα, ποια μεταβολή έχουμε, είμαστε στις 550.000 και είμαστε στις 800.000; Είμαστε στις 750.000; Γιατί έχει σχέση, ναι, στη μισθοδοσία.

Σελ. 25. Έχει σχέση με το χρέος που έχουμε. Θέλω να ρωτήσω αν μετά από αυτήν την... έχουμε μπει σε διαδικασία επαναδιαπραγμάτευσης ή δεν μπορούμε να κάνουμε κάτι άλλο; Είναι επιτόκιο 6,02, και είναι για... επειδή είχαμε και μία πολιτικού χαρακτήρα διαφωνία όσον αφορά το αν ο δήμος θα ξεχρεώσει στο επόμενο χρονικό διάστημα όχι μόνο τους τόκους αλλά και το κεφάλαιο. Εγώ είχα εκφράσει μία διαφορετική άποψη, ασχέτως το αν θα κάνουμε το ένα ή το άλλο εγώ λέω ότι υπάρχει δυνατότητα το 6,02 να γίνει επαναδιαπραγμάτευση της επαναδιαπραγμάτευσης; Ανεξάρτητα ποια θα είναι η πολιτική σας απόφαση, αν θα το πάμε στο διηνεκές, κ.λπ., με τι επιτόκιο κυκλοφορεί αυτή τη στιγμή.

Σελ. 38. Είναι αξιολόγηση. Λαμβάνοντας υπόψη, υπάρχει μία θετική εκτίμηση, τη ζητάω συγκριτικά με πέρυσι. Είναι το προηγούμενο ερώτημα που σας ρώτησα στην αρχή. «Λαμβάνοντας υπόψη, κ.λπ., εκτιμούμε ότι δεν υπάρχουν σημαντικές αδυναμίες που να επιδρούν ουσιωδώς στη διάρκεια και αξιοπιστία των συστημάτων». Την ίδια γνώμη έχω και εγώ, απλώς θέλω τη δική σας άποψη, αυτό που βρήκατε φέτος σε σχέση με πέρυσι. Αυτά. Αν έχω και κάτι άλλο μετά, θα μου επιτρέψετε τώρα εδώ στα χαρτιά μου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Άλλος συνάδελφος που θα ήθελε να ρωτήσει; Ο κ. Φουρλής.

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Εγώ πράγματι είναι τεχνικού, το έχω ανοίξει εδώ πέρα, είναι στη σελ. 38, τεχνικά, όχι πολιτικά που είπε ο κύριος, ότι αυτές οι σημαντικές αδυναμίες που υπάρχουν οι οποίες να επιδρούν ουσιωδώς στην επάρκεια και αξιοπιστία των συστημάτων κάνατε, που μπορούν αυτά να βελτιωθούν; Τι είναι αυτά; Αυτό θέλω να ξέρω. Ποιες είναι αυτές; Τις έχετε εντοπίσει; Μπορεί να είναι καλύτερες, μπορούμε να...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει άλλο ερώτημα, συνάδελφοι; Να περάσουμε στη διαδικασία των απαντήσεων. Ο κ. ορκωτός ή ο αντιδήμαρχος; Ποιος θα αναλάβει πρώτος; Παρακαλώ.

**ΒΑΛΑΣΑΣ:** Να ξεκινήσω εγώ, έχουν γίνει ερωτήσεις και προς εμένα και προς την Οικονομική Διοίκηση του δήμου. Όσον αφορά με το τελευταίο που ανέφερε ο κύριος, είναι στο γενικό μέρος του ελέγχου, είναι το τυποποιημένο μέρος της έκθεσης του ελέγχου που αναφερόμαστε στο σημείο που ανέφερε ο κύριος για τις αδυναμίες.

Απ' ό,τι είδαμε στην έκθεση ελέγχου μας τη φετινή σε σχέση με τη περσινή έχουν γίνει, έχουν ουσιαστικά απαλειφθεί κάποιες παρατηρήσεις μας γιατί φέτος ο δήμος έκανε τις απαραίτητες προβλέψεις ούτως ώστε να εμφανίσει τη σωστή οικονομική κατάσταση του δήμου. Και έμεινε μόνο η παρατήρηση όσον αφορά με τη διαφορά της απογραφής και του Μητρώου Παγίων που περιμένουμε και κάποια απάντηση και από το Κτηματολόγιο, από την *Κτηματολόγιο Α.Ε.*

Αυτό βέβαια έρχεται από την πρώτη χρήση εδώ και 10, 15 χρόνια δηλαδή που έρχεται αυτή η σημείωση. Οι άλλες οι παρατηρήσεις όσον αφορά για τις επισφάλειες, για τη συμμετοχή της κοινωφελούς, ο δήμος προέβλεψε και έκανε τις απαραίτητες προβλέψεις και δεν... εδώ απαντώ όσον αφορά το θέμα το δικό μου ότι η πρόβλεψη για την κοινωφελή, για τη συμμετοχή, κάλυψε 100% και από άποψη ελεγκτική εμείς είμαστε καλυμμένοι ως προς αυτό. Τώρα από εκεί και πέρα ο δήμος θα απαντήσει, η Οικονομική Υπηρεσία θα απαντήσει για το θέμα του ελέγχου της κοινωφελούς επιχείρησης.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΒΑΛΑΣΑΣ:** Πώς είπατε; Όχι, δεν... όχι, μα δεν είπα αυτό, ναι, ναι, όχι, δεν... θεωρώ ότι είναι θέμα του δήμου, λέω, να απαντήσει ως προς τον έλεγχο ή Όχι. Καταλάβετε; Δεν έχω... ναι, ως προς αυτό το θέμα. Η παρατήρηση ότι αυτό το ποσό στον ισολογισμό, τα 87 χιλιάδικα ουσιαστικά δεν υπάρχουν, είναι μηδενική, που γράφαμε πέρυσι στην παρατήρησή μας, φέτος ο δήμος δημιούργησε ισόποση πρόβλεψη και απαλείψαμε την παρατήρησή μας. Καταλάβετε; Αυτό θέλω να πω. Οικονομικά και ελεγκτικά.

Επίσης έγινε η παρατήρηση, η πρόβλεψη για τις επισφάλειες και απαλείψαμε την παρατήρησή μας, 452.000,00€ επιπλέον φέτος. Συν οι προβλέψεις που έγιναν για το επίδομα των 176,00€. Αυτά από μένα, δεν έχω κάτι. Νομίζω ότι...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θεοδωρή, επανάλαβε την ερώτηση στο μικρόφωνο για να καταγραφεί.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Θέλω να μου απαντήσει ο αντιδήμαρχος αν τηρήθηκαν από πλευράς των ορκωτών λογιστών οι διαδικασίες που προβλέπει ένα προσχέδιο έναν μήνα πιο πριν κ.λπ., όλα αυτά, θέλω να μου απαντήσει για το κομμάτι... ή κάνω λάθος; Από την εμπειρία μου από αλλού το λέω. Δηλαδή ήρθε η έκθεση εχθές και την πήραμε; Αυτό λέω λοιπόν, ήρθε εγκαίρως; Μας το έδωσε εγκαίρως η πρώτη συζήτηση, κ.λπ.; Κάναμε τις παρατηρήσεις; Κατάλαβες τι λέω;



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο αντιδήμαρχος.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Τώρα. Στην ερώτηση, καταρχήν για τα ληξιπρόθεσμα. Έχει κατατεθεί κατάσταση με τα ληξιπρόθεσμα στο Υπουργείο Εσωτερικών, αυτή τη στιγμή το σίγουρο είναι ότι ένα ποσό γύρω στις 780.000,00€ θα δοθεί, και παλεύουμε να μπουν σε αυτή τη διαδικασία και περίπου 1.800.000,00€ που είναι τα αναδρομικά τα 176,00€ και οι διεκδικήσεις των εργαζομένων.

Να πω ότι επειδή το υπουργείο είχε βάλει σαν χρονικό όριο τις 30/04 και αυτά ως γνωστό αν θυμάστε και από την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου εμφανίστηκαν σαν μετά, μετά τις 30/04 εμφανίστηκαν, δηλαδή ουσιαστικά στο Μητρώο Δεσμεύσεων τον Αύγουστο, οπότε γίνεται μία προσπάθεια προκειμένου να ενταχθούν και αυτά στη ρύθμιση με τα ληξιπρόθεσμα από το Υπουργείο Εσωτερικών.

Κατά τη γνώμη μου υπάρχει μεγάλη, υπάρχει αισιοδοξία ότι θα μπουν και αυτά. Αλλά προς το παρόν μιλάμε μονάχα για περίπου 780.000,00€ με 800.000,00€ που θα δοθούν. Το ένα είναι αυτό.

Το δεύτερο, εάν υπάρχει τώρα βελτίωση σε σχέση με τα έργα κ.λπ.. Εντάξει, τώρα να πω ότι είμαστε στο επιθυμητό σημείο; Δεν είμαστε, για να μην κρυβόμαστε. Βεβαίως υπάρχει καλύτερη παρακολούθηση όσον αφορά τον φάκελο, δηλαδή σε κάθε έργο υπάρχει ένας συγκεκριμένος φάκελος, υπάρχει μία καλύτερη παρακολούθηση και από την Τεχνική Υπηρεσία και σε συνεννόηση με τις Οικονομικές Υπηρεσίες, αλλά ακόμα και αυτό που βάζουν σαν παρατήρηση και οι ορκωτοί ελεγκτές νομίζω ότι για να το αγγίξουμε, θέλουμε ακόμα δουλειά. Υπάρχει όμως βελτίωση σε σχέση με την περσινή χρονιά.

Για την κοινωφελή θα μπουν ορκωτοί, Θεόδωρή, από τη νέα χρονιά. Δηλαδή θα οριστούν Γενάρη, Φλεβάρη, που είναι και η προθεσμία για να οριστούν. Σε αυτό δεν ξέρω αν χρειάζεται να σου πω κάτι άλλο, πάντως αυτό είναι... και δεν είναι θέμα αν είναι πλεονασμός ή όχι, να το πω λίγο και αυτό, είναι θα μπουν γιατί πρέπει να μπουν, να ελέγχονται οι καταστάσεις και από ορκωτούς.

Τώρα, για το ζήτημα των εισπράξεων. Κοιτάξτε να δείτε, σε σχέση με τα παλιά και την εισπραξιμότητα που υπάρχει και όλα αυτά που είπα και εισαγωγικά. Βεβαίως είναι μία πολύ μεγάλη δυσκολία όλη η περσινή χρονιά. Είναι εμφανέστατο αυτό, το δεχόμαστε όλοι. Βέβαια για να είμαστε και ειλικρινείς, εάν δεν υπήρχε και αυτό που υπήρχε πέρυσι, δεν θα πήγαιναν 100% εισπραξιμότητα από τα ΠΟΕ. Εδώ δίνεις τη μάχη να κρατηθείς σε ένα επίπεδο, δηλαδή πραγματικά αν ο στόχος που έχουμε βάλει μέχρι το τέλος του '17 να αγγίξει το 1% στα ΠΟΕ πιαστεί, θα είναι νούμερο πάρα, πάρα πολύ καλό. Υπάρχουν και δυσκολίες από την άποψη της, και γραφειοκρατικές δυσκολίες, αλλά υπάρχουν κυρίως δυσκολίες γιατί πάρα, πάρα πολλές οφειλές είναι από άτομα και επιχειρήσεις οι οποίες πραγματικά τώρα δεν έχεις τίποτα και δεν περιμένεις τίποτα από αυτούς να πάρεις παρόλες τις κινήσεις που έχουν γίνει.

Λέω, μου έρχεται τώρα στο μυαλό τα Ελληνικά Ναυπηγεία, για παράδειγμα, που περιμένουμε να δούμε πώς ένα μεγάλο ποσό της τάξης, του 1,5εκατ. περίπου πώς μπορεί να διεκδικηθεί από τους παλιούς, και από τους παλιούς ιδιοκτήτες, κ.λπ.. Δηλαδή, εδώ θέλει και μία, να δούμε σε συνεννόηση και με τη νέα κατάσταση στα ναυπηγεία πώς μπορεί αυτό το πράγμα να διεκδικηθεί. Όμως, και πάλι, ξαναλέω ότι είναι μεγάλη η απόσταση μεταξύ του επιθυμητού με αυτό που στην πραγματικότητα γίνεται.

Για τη μισθοδοσία αναφέρεται, Θοδωρή, αναλυτικά, στη σελίδα, πόσοι είναι δηλαδή, στη σελ. 32., που μιλάει πόσο ήταν οι αμοιβές και πόσες έγιναν, και ανά Υπηρεσία. Άμα δηλαδή το δεις, η μισθοδοσία, αμοιβές και έξοδα προσωπικού..

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Γιατί κατάλαβα ότι... το είπα στην αρχή, ότι η μεγάλη αύξηση της μισθοδοσίας κυρίως οφείλεται πλέον στο γεγονός ότι δεν υπάρχουν Κοιν.Σ.Επ. που χρηματοδοτούνταν και δεν φαινότουσαν οι μισθοί.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Από 7.120.000,00€, 7.720.000,00€, 600.000,00€ περίπου πάνω. Γι' αυτό λέω το γράφει, το γράφει χρήση 2015 χρήση... εντάξει; .720.000,00€ από 7.120.000,00€, ναι, περίπου 10% χοντρικά. Λιγότερο. Περίπου 10%.

Τώρα, για το επιτόκιο, η πραγματικότητα είναι ότι είναι ένα επιτόκιο που αυτή τη στιγμή με βάση και τις συνθήκες που υπάρχουν «δεν παίζει» που λέμε στη καθομιλουμένη. Βέβαια είναι μια ολόκληρη διαδικασία προκειμένου να πετύχεις ένα καλύτερο αποτέλεσμα. Εγώ θεωρώ ότι δεν έχουμε αποφασίσει βέβαια ακόμα, θεωρώ όμως ότι θα πρέπει να ξεκινήσει μία προσπάθεια και σε συνεννόηση με τη νέα χρηματοδότηση, δανειοδότηση, μάλλον, που θέλουμε να πάρουμε για τα μηχανήματα της καθαριότητας και τον φωτισμό, να δούμε συνολικά αυτό το ζήτημα προκειμένου να επιτευχθεί όσο το δυνατόν μεγαλύτερο όφελος για τον δήμο.

Έχω την εντύπωση ότι μπορούμε να καταφέρουμε κάτι. Δεν θέλω να είμαι απόλυτος σε αυτό και να πω ότι θα γίνει πάση θυσία, αλλά νομίζω ότι σε αυτές τις συνθήκες μπορούμε να έχουμε κάποια αποτελέσματα.

Δεν ξέρω αν υπάρχει κάτι άλλο. Να πω ότι πέρα από τα άλλα οι ελεγκτές έχουν κάνει και άλλη μια επισήμανση σχετικά με την ύπαρξη αποθήκης στον δήμο την οποία δεν την πιάσαμε προφανώς αυτό κατά τη γνώμη μου είναι ένα πολύ μεγάλο ζήτημα, να πω βέβαια ότι στο Χαϊδάρι είναι σε μία έρευνα που έχει γίνει όλο το 2016 δηλαδή προκειμένου να βρεθεί ένας χώρος τεράστιος που να μπορεί να χρησιμοποιηθεί σαν κεντρική αποθήκη, κ.λπ., δεν έχει γίνει ακόμα δυνατόν να βρεθεί. Θέλει κάποιες προδιαγραφές, δεν μπορεί, τώρα μιλάμε για όλη την αποθήκη του δήμου.

Αυτό το πράγμα είναι κάτι που μας απασχολεί πάρα πολύ έντονα και νομίζουμε θα λύσει πάρα πολλά προβλήματα και είμαστε σε διαδικασία να το ψάξουμε και να το δούμε, αλλά ακόμα δεν έχουμε καταφέρει να έχουμε χειροπιαστά αποτελέσματα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να περάσουμε, συνάδελφοι, στη διαδικασία των τοποθετήσεων.  
Ο κ. Μποζίκας.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Καλησπέρα και από μένα. Πολλές, πολλές ερωτήσεις σε ένα πολιτικό κατά φύσει όργανο όπως είναι το Δημοτικό Συμβούλιο εγώ δεν συνηθίζω να κάνω γιατί δεν θέλω να μετατρέψουμε το πολιτικό όργανο αυτό σε Ελεγκτική Επιτροπή. Απλά μένω στο ότι, και ξεκινάω από το ότι η Οικονομική Επιτροπή ομόφωνα στην πρώτη συνεδρίαση του 201.. πότε το κάνατε αυτό; Στην 24<sup>η</sup> την πρώτη συνεδρίαση μετά το καλοκαίρι αποφάσισε και παρέπεμψε αυτήν την οικονομική έκθεση που είναι προϊόν και απόρροια από τους ελεγκτές και λειτουργεί αμφίδρομα και απόρροια αποτελεσμάτων από τον έλεγχο αλλά και τροφοδότηση στον έλεγχο, τα στοιχεία τα οικονομικά που έχουν συντάξει οι οικονομικοί παράγοντες, οι υπηρεσιακοί παράγοντες του δήμου. Μένω στο ομόφωνα. Και είδα και τη συγκρότηση τριμελούς εκτιμητικής επιτροπής για τον καθορισμό της οικονομικής αξίας των έργων εκείνης της ημέρας και υπάρχει ο κ. Ντηνιακός μέσα σε αυτό, έλειπαν κανα-δύο από την Αντιπολίτευση και αυτό με ικανοποιεί, δηλαδή νιώθω άλλο συναίσθημα σιγουριάς.

Εγώ από την εμπειρία μου αυτό που κοιτάω κάθε φορά σε έναν ισολογισμό, επιτρέψτε μου 35, 36 χρόνια καταθέτω ισολογισμούς, τρέχω κατευθείαν να δω ένα πηλίκο. Το κυκλοφορούν ενεργητικό με τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Γελάει ο κ. Μοσχονάς. Εάν αυτό είναι πάνω από το 1, που είναι, τα πράγματα βαίνουν καλώς και δεν έχω καμία αμφισβήτηση και κανέναν ενδοιασμό να είναι κάτι, αν μου επιτρέψετε, «μαγειρεμένοι» οι συντελεστές και τα νούμερα, γιατί και οι υπηρεσιακοί παράγοντες αλλά και οι πολιτικοί παράγοντες αυτής της Διοίκησης τουλάχιστον σε αυτό έχουν την πλήρη εμπιστοσύνη μας.

Τώρα, αύξηση ζημιών. Και γιατί δεν πήραμε, δεν μαζέψαμε τόσα πολλά λεφτά, και πόσα χρωστάνε τα καταστήματα και γιατί δεν βάλουμε κάποιον, επιτρέψτε μου «μπαμπούλα» να τα μαζεύει, και αυτά, είναι ένα θέμα το οποίο τραβάει μεγάλη συζήτηση. Άλλωστε μεταξύ μας εδώ και ο κ. Βαλασάς μπορεί να μας το επιβεβαιώσει, είναι μία απαιτούμενη από τον *Καλλικράτη* διαδικασία η σημερινή, γι' αυτό είναι και λίγο άτονο το Δημοτικό Συμβούλιο. Πρέπει να γίνει, για να οδεύσει ανωτέρω η έκθεση.

Ζούμε στο μνημείο. Ποιος θα τολμήσει να πει στον άνθρωπο, όπως είπε και ο κ. Μοσχονάς, και σε πάρα πολλά συμφωνώ από τις εξηγήσεις που έδωσε και στον κ. Σπηλιόπουλο, *έλα πάρε γιατί θα σου πάρω το σπίτι, έλα πλήρωσε γιατί θα σου πάρω το σπίτι*. Αυτά τα πράγματα είναι μακριά και ξένα για τη Δημοτική Αρχή αυτή και όλες τις Δημοτικές Αρχές μέχρι σήμερα, γενικότερα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Εμείς θα ψηφίσουμε κοντολογίς, και κλείνω, δεν πήρα βήμα λαμπρό από εδώ για να βγάλω τα απωθημένα μου, σαν Αξιωματική Αντιπολίτευση, και θα το ψηφίσουμε τον απολογισμό, έχοντας εμπιστοσύνη και στον συγκεκριμένο ελεγκτή ορκωτό, γιατί έχει δείξει άψογη διαγωγή και πέρυσι, και φυσικά γνωρίζοντας τις ιδιαίτερες συνθήκες που περνάει η χώρα και ιδιαίτερα η περιοχή η δική μας. Θα ψηφίσουμε τον απολογισμό, και καλή δύναμη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Μποζικά. Κ. Τσατσαμπά. Μετά ο κ. Σπηλιόπουλος.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Εμείς θα ψηφίσουμε τον... δεν θα κάνω πολιτική τοποθέτηση, και πέρυσι στον ισολογισμό Μητρώου Παγίων, βρήκα και το επόμενο 39/2015, όπως και πέρυσι τοποθετηθήκαμε στο κομμάτι που έχει σχέση με τα πραγματικά γεγονότα και αν αποτυπώνονται στην αναλυτική έκθεση. Πιστεύουμε ότι υπάρχει βελτίωση και σε σχέση με πέρυσι, οι ερωτήσεις που έκανα ήταν συγκριτικές στην αποτύπωση της πραγματικής κατάστασης, και επομένως νομίζω ότι έχουν επιλυθεί κάποια θέματα και από την άποψη της εικόνας που έχουν δοθεί στον ορκωτό λογιστή αυτό αποτυπώνεται. Πρέπει να θυμίσω ότι οι εκθέσεις, όχι οι περσινές, οι προηγούμενες, έρχονταν με διάφορες ερωτήσεις, με μεγάλο αριθμό ερωτήσεων αναπάντητων, τη μία χρονιά 22 και την άλλη 16, δεν θυμάμαι ποιο από τα δύο. Που σημαίνει ότι και οι προηγούμενοι ορκωτοί λογιστές αποτύπωναν με αυτόν τον τρόπο, δεν σου λένε ότι απορρίπτω την εικόνα αλλά σου λέει ότι θεωρώ ότι στα ερωτήματα που σου βάζω και δεν μου απαντάς ότι είναι μία τεχνική τέλος πάντων επισήμανσης ορισμένων πραγμάτων, τώρα, όσο έχουμε καταλάβει τα πράγματα.

Σήμερα, λοιπόν, δεν έχουμε τέτοια ερωτήματα επί της ουσίας. Και αυτός ο ισολογισμός αποτυπώνει την πραγματική κατάσταση. Στα πολιτικά ζητήματα δεν θα επεκταθώ σήμερα, με την έννοια ότι θεωρώ ότι όταν θα κουβεντιάσουμε το αναπτυξιακό πρόγραμμα, κ.λπ., εκεί θα γίνει η συζήτηση, και με αυτήν την έννοια ψηφίζω τον ισολογισμό και δεν θα μπω σε άλλα ζητήματα στα οποία έχουν να κάνουν σχέση με θέματα διαχειριστικού ελέγχου κ.λπ., δεν είναι αυτής της στιγμής. Δεν θέλω να επαναλαμβανόμαστε χωρίς λόγο. Αυτά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Σπηλιόπουλο. Η κα Γκανά.

**ΓΚΑΝΑ:** Μελετήσαμε και εμείς την έκθεση και είδαμε ότι έχει γίνει σοβαρή δουλειά και από πλευράς ελέγχου, και από πλευράς Υπηρεσιών έχει καταβληθεί μεγάλη προσπάθεια για την εύρυθμη λειτουργία του δήμου. Ψηφίζουμε τον ισολογισμό, άλλωστε και πέρυσι το είχαμε κάνει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε την κα Γκανά. Ο κ. Θεοδωρακόπουλος.

**ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ:** Και εμείς, κ. Πρόεδρε, ψηφίζουμε τον ισολογισμό. Μόνο μία διευκρίνιση. Στη διαφοροποίηση αυτή που είπαμε της Κοιν.Σ.Επ. που πλέον δεν έχουμε Κοιν.Σ.Επ., ποια είναι η διαφορά που έχει προκύψει; Αν το ξέρετε, αν το έχετε... ναι, στο περίπου πάντα. Αυτό. Δηλαδή ποια είναι η διαφορά και τα άτομα που έχουν προσληφθεί, δηλαδή μία εικόνα να έχουμε γι' αυτήν την διαφοροποίηση.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ:** Μάλιστα. Για όλον τον χρόνο; Ωραία. Ψηφίζεται, κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Φουρλής.

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Πρώτα απ' όλα και εγώ ψηφίζω, αλλά θέλω να πω το εξής, διαβάζω εδώ πέρα από αυτά που μας διάβασε ο κ. Βαλασάς ότι εξέτασε, έγινε ο ειδικότερος έλεγχος μας περιέλαβε, εξέτασε σε δειγματοληπτική βάση. Δειγματοληπτικά δηλαδή γίνεται αυτό; Για να ξέρουμε, τεχνικά δηλαδή. Το άλλο, ότι δεν υπάρχει θέμα, είναι καθαρά τεχνικό το θέμα δεδομένου ότι επισημαίνω ότι ο έλεγχός μας δεν επεκτάθηκε στη σκοπιμότητα που είναι και

πολιτικού χαρακτήρα. Άρα λοιπόν εμείς ουδεμία μομφή είχαμε και έχουμε προς τη Διοίκηση αυτή εδώ πέρα, το φωνάζουμε, διατρανώνοντας. Άλλωστε από τους διθυράμβους που ήταν και ο κ. Μποζίκας που ξέρει και 36 ισολογισμούς, εγώ δεν ξέρω ισολογισμούς, εγώ νομικά θέματα ξέρω.

Τώρα, για την εισπραξιμότητα που είπε, σαφώς και δεν είμαστε εμείς εδώ πέρα τώρα να εισπράξουμε σε χαλεπούς καιρούς, ωστόσο όμως μαζί με την ψήφιση θέλω να επισημάνω και για τους υπηρεσιακούς παράγοντες να δώσουμε τα συγχαρητήρια, γιατί διέλαθε της προσοχής του κ. Μποζικα, γιατί είναι όλο φιλοφρονήσεων.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Φουρλή. Κ. Τσατσαμπά.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Ο συνάδελφος Ανδρέας Μποζίκας βιάστηκε να μιλήσει για ομοφωνία. Θα θυμίσω, απ' όσο γνωρίζω, ότι η ομοφωνία ήταν σε σχέση με την παραπομπή του θέματος στο Δημοτικό Συμβούλιο. Αν έχω ενημερωθεί σωστά, μπορεί να κάνω και λάθος, εγώ απλά αυτό γνωρίζω. Τέλος πάντων, ανεξάρτητα από αυτό, δεν το γνωρίζω, απλά αυτήν την ενημέρωση έχω, μπορεί να μην ισχύει, ανεξάρτητα από αυτό θα διατυπώσω μία τοποθέτηση.

Θέλω ευθύς εξαρχής να πω ότι σε καμία περίπτωση δεν αφήνουμε καμία αιχμή διαχειριστική σε σχέση με τη Δημοτική Αρχή. Είναι γνωστό ότι ο ισολογισμός-απολογισμός περιλαμβάνει τους λογαριασμούς διαχείρισης, ουσιαστικά της υλοποίησης του προϋπολογισμού, όπως επίσης είναι γνωστό ότι η παράταξή μας έχει καταψηφίσει τον προϋπολογισμό με το αιτιολογικό το οποίο διατυπώθηκε στη σχετική συνεδρίαση. Έτσι λοιπόν και σε ό,τι αφορά τους λογαριασμούς αυτούς διαχείρισης είμαστε συνεπείς και σταθεροί στη θέση μας.

Επιπλέον όμως υπάρχει και ένας άλλος ουσιαστικός λόγος τον οποίον θέλω να διατυπώσω, προκειμένου να συμπληρώσω, αν θέλετε, τη θέση μας, να διαφωνήσουμε στην ψηφοφορία. Έχει να κάνει με τα ζητήματα του οικονομικού ελέγχου. Η άποψή μας είναι ότι, και την είχαμε διατυπώσει και κατά διαστήματα στην εξέλιξη των συζητήσεων για τον διαχειριστικό έλεγχο, ότι στην πραγματικότητα η Δημοτική Αρχή δεν θέλει τον διαχειριστικό έλεγχο. Θα μπορούσε να πει βέβαια εδώ μα εμείς πήραμε ομόφωνη απόφαση, ωστόσο

όμως στην πράξη φαίνεται και αποδεικνύεται ότι η απόφαση αυτή ήταν προσχηματική περισσότερο και είχε να κάνει με την κοινή γνώμη και όχι με την ουσία, διότι, επαναλαμβάνω, ότι έχουν περάσει ήδη δύο χρόνια, δεν έχει κανένα ουσιαστικό βήμα και αν πραγματικά η Διοίκηση ήθελε να κάνει τον έλεγχο, το πρώτο που θα όφειλε να κάνει είναι να υπάρξει μία επιτροπή από την πρώτη στιγμή η οποία να κάνει τον έλεγχο στα ζητήματα που θα έπρεπε σε ό,τι αφορά την παραλαβή και βέβαια το πρώτο διάστημα είναι αυτό το οποίο μπορεί μία επιτροπή να αντιληφθεί κάποια πράγματα. Δεν έγινε αυτό.

Αντιμετώπισαμε φαινόμενα όπου ο έλεγχος πήγε σε αρκετό βάθος, δεν διαφωνήσαμε γι' αυτό για να μην υπάρξει καμία παρεξήγηση, ωστόσο όμως ήμαστε βέβαιοι ότι αυτά τα φαινόμενα και αυτές οι επιλογές ήταν ακριβώς για να μην γίνει ποτέ έλεγχος και νομίζω ότι κάθε μέρα που περνάει επιβεβαιώνεται η θέση μας.

Έτσι λοιπόν και με το επιχείρημα αυτό σε σχέση με την ουσιαστική απουσία του ελέγχου της προηγούμενης διαχείρισης, εμείς καταψηφίζουμε τον ισολογισμό-απολογισμό. Και επαναλαμβάνω ότι είναι πολιτική η καταψήφισή μας με τα επιχειρήματα που είπαμε και σε καμία περίπτωση δεν αφήνουμε διαχειριστικές αιχμές.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Τσατσαμπά. Άλλος συνάδελφος; Κα Σκαμπά, κ. Κέντρη; Να δώσουμε τον λόγο... ψηφίζεται, ομόφωνα, λοιπόν. Να δώσουμε τον λόγο στον δήμαρχο. Συγγνώμη, ναι, κατά πλειοψηφία. Πριν, πρώτα ο αντιδήμαρχος; Συνάδελφοι, ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών, ο κ. Μοσχονάς.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Για να είμαι ειλικρινής δεν ήθελα να πάρω τον λόγο γιατί νομίζω ότι και ο δήμαρχος θα έβαζε κάποια ζητήματα. Για έναν και μοναδικό λόγο θα ήθελα να πω δυο κουβέντες. Εγώ πραγματικά μένω έκπληκτος από την εξής διαπίστωση, και είναι πολιτική διαπίστωση, απ' ό,τι καταλαβαίνω. Ότι δεν θέλει τον διαχειριστικό έλεγχο μία Διοίκηση η οποία έχει βγάλει συγκεκριμένα πράγματα που να ψάξεις και έχει πάει στον υπουργό και του έχει πει ψάξε αυτά. Δηλαδή αυτό το πράγμα όπου και να το πεις, θα σε κοιτάνε σαν εξωγήινο. Να καταλάβω ότι δεν έχεις κάνει τίποτα, ότι το κρύβεις ή



παραπέμπεις σε επιτροπές και δεν κάνεις τίποτα άλλο, συγγνώμη, έχουμε μιλήσει με τον υπουργό, έχουμε μιλήσει με την επιτροπή ελέγχου των δήμων που μας λέει ότι *αδυνατώ να στείλω ελεγκτές*, τους λέμε *ελάτε, ψάξτε αυτά, να σας βοηθήσουμε και εμείς*, και μας λένε ότι *δεν θέλουμε τον έλεγχο*. Εγώ πραγματικά αυτό το πράγμα μένω έκπληκτος. Εάν πραγματικά θέλαμε να καλύψουμε τον έλεγχο, θα πηγαίναμε, όπως έκαναν επί αιμνήστων χρόνων και στη Βουλή, φτιάξε μία επιτροπή. Εμείς θέλουμε να υπάρχει η επιτροπή, όταν θα ξεκινήσει ο έλεγχος, η οποία να ενημερώνεται κάθε φορά για τα βήματα του ελέγχου.

Από εκεί και πέρα ξαναλέμε, εισαγγελείς εμείς δεν πρόκειται να γίνουμε, εμείς αυτή τη στιγμή όποιος έχει βάλει το χέρι στο μέλι, κακώς το έβαλε και θα πρέπει να τιμωρηθεί, ή όπως νομίζει η δικαιοσύνη να αποφανθεί και αυτό το έχουμε πράξει και υπάρχουν χειροπιαστά πράγματα πάνω σε αυτό το κομμάτι, αλλά από εκεί και πέρα να υπάρχει πολιτικά η κατηγορία ότι δεν θέλουμε και να έχει γίνει και αυτό το πράγμα από τη Δημοτική Αρχή αυτή, εγώ πραγματικά στην καλύτερη περίπτωση δεν το κατανοώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να δώσουμε τον λόγο στον δήμαρχο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καλησπέρα. Εγώ θα είμαι πάρα πολύ σύντομος. Θέλω να ευχαριστήσω τον κ. Βαλασά και τους συνεργάτες του για την πολύ σημαντική δουλειά την οποία έχουν κάνει. Όπως επίσης πρέπει να πω και ένα μεγάλο ευχαριστώ στην Οικονομική Υπηρεσία, εδώ είναι τώρα η Βαρβάρα και η Σούλα, να σας πω μόνο ότι δεν έχουν πάει, η Βαρβάρα δεν έχει πάει ακόμα στο σπίτι. Και αυτό το λέω γιατί αυτές τις μέρες ακούγονται διάφορα για τους υπαλλήλους και είναι πολύ εύκολο να ενοχοποιείς κάποιους για να περνάει λάδι η πολιτική σου. Δηλαδή για το χάλι στο δημόσιο φταίνε οι υπάλληλοι και μάλιστα μια κατηγορία υπαλλήλων.

Παρ' όλες τις δυσκολίες που υπάρχουν, την έλλειψη προσωπικού, το πολύ πολύπλοκο σύστημα το οποίο υπάρχει κυρίως στην Οικονομική Υπηρεσία και βέβαια και τα νέα δεδομένα που τρέχουν συνέχεια και αλλάζουν, νομίζουμε ότι ανταποκρίνονται στον καλύτερο βαθμό που θα μπορούσαν να αποδώσουν

οι υπάλληλοί μας σε όλη τη βαθμίδα, από τη διευθύντρια μέχρι όλους τους υπαλλήλους, προϊσταμένους, κ.λπ..

Δύο κουβέντες μόνο, για τον διαχειριστικό έλεγχο τα είπε ο Πάνος πραγματικά και εγώ εξεπλάγην ακούγοντας αυτά από τον κ. Τσατσαμπά και να συμπληρώσω μόνο ότι αυτή η επιτροπή παρακολούθησης θα είναι διαπαραταξιακή, εμείς δεν θέλουμε να κρύψουμε τίποτα, ίσα-ίσα που αν θέλετε ανοίξαμε και τον δρόμο, δώσαμε την κατεύθυνση για τον έλεγχο, τι ακριβώς θα πρέπει να ψάξει, και πρέπει να σας πω ότι είμαστε σε επαφή και πιέζουμε να γίνει ο έλεγχος. Αλλά επικαλούνται πληθώρα αιτημάτων και ότι δεν έχουν και το αντίστοιχο προσωπικό. Γι' αυτό υπάρχει αυτή η καθυστέρηση. Εμείς δεν θέλουμε να πάμε σε τρία χρόνια στις δημοτικές εκλογές και να μην έχει λυθεί αυτό το θέμα. Το καταλαβαίνετε πολύ καλά αυτό το πράγμα και πιέζουμε για να γίνει ο διαχειριστικός έλεγχος.

Και μια κουβέντα ακόμη για τις Κοιν.Σ.Επ. κ.λπ., για τους παιδικούς σταθμούς. Θα συζητήσουμε και αργότερα. Να πω μόνο ότι τα χρήματα που δίνονταν στις Κοιν.Σ.Επ. αντιστοιχούν στα χρήματα που δίνονται σήμερα στους υπαλλήλους που ανανεώνονται οι συμβάσεις και τότε τα 5μηνα έπαιρναν τα μισά χρήματα απ' ό,τι παίρνουν σήμερα οι εργαζόμενοι, που έμεναν και για αρκετό καιρό απλήρωτοι. Επειδή βλέπω και εδώ εργαζόμενους από τους παιδικούς σταθμούς, μπορούν να βεβαιώσουν τι γινόταν τα προηγούμενα χρόνια.

Τώρα ξέρουμε ότι υπάρχουν πολλά και σοβαρά οικονομικά προβλήματα, με τις περικοπές που υπάρχουν στους δήμους, με τα τεράστια θέματα που βρήκαμε μπροστά μας και ανοίγονται σε σχέση και με υποχρεώσεις που υπήρχαν παλιότερες αλλά και θέματα τα οποία «σκάνε», αλλά κυρίως είναι η ανάγκη του να γίνουν έργα και σε υποδομές αλλά και έργα που θα βοηθήσουν την καθημερινότητα των πολιτών του Χαϊδαρίου. Που σημαίνει ότι εκεί στοχεύουμε, θέλουμε να κάνουμε πάρα πολλά πράγματα, αλλά καταλαβαίνετε έχουμε να διαχειριστούμε μία μικρότερη πίτα από τα προηγούμενα χρόνια και με πολύ μεγαλύτερα προβλήματα.

Εμείς προσπαθούμε, νομίζω ότι και από τη σημερινή κουβέντα φαίνεται ότι ένα μεγάλο κομμάτι του Δημοτικού Συμβουλίου και της Αντιπολίτευσης

---

στέκεται στο ύψος των περιστάσεων, καταλαβαίνει πολύ καλά τι γίνεται, καταλαβαίνει ότι η δική μας Δημοτική Αρχή τουλάχιστον δεν μπορεί να κατηγορηθεί σε καμία περίπτωση ότι εξυπηρετεί άλλα συμφέροντα ή φίλους, ή δίνει, εξυπηρετεί εργολάβους, κ.λπ., και βέβαια νομίζω ότι μπορούμε και το επόμενο διάστημα να λύσουμε όσο το δυνατόν τα προβλήματα της πόλης και βέβαια με μία καθαρότητα ως προς τα οικονομικά στοιχεία, και είμαστε βέβαιοι ότι τουλάχιστον στο μέτρο του εφικτού, γιατί πάντα υπάρχουν και κάποια προβλήματα που πιθανόν να εμφανιστούν, ότι δεν θα υπάρχουν προβλήματα στο μέλλον.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο ισολογισμός ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία. Λήξη της Ειδικής Συνεδρίασης.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ ΝΑΟΥΑΦ

ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (απών)

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΘΕΡΜΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΒΟΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΖΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ ΜΟΣΧΟΣ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ

ΖΕΡΒΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ

ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΡΟΧΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  
(απούσα)

---

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ  
(απών)

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΣΚΑΜΠΑ ΑΘΗΝΑ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ ΗΡΑΚΛΗΣ (απών)

ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  
(απών)

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ

ΚΕΝΤΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

**ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΜΙΛΗΤΩΝ**

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ	.....
ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ	.....
ΒΟΡΕΑΣ	.....
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ	.....
ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ	.....
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	.....
ΔΑΟΥΑΧΕΡ	.....
ΔΗΜΑΡΧΟΣ	.....
ΔΗΜΟΥΛΑ	.....
ΔΡΟΥΛΙΑΣ	.....
ΖΕΡΒΑ	.....
ΖΩΤΟΣ	.....
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ	.....
ΘΕΟΔΩΡΟΥ	.....
ΘΕΡΜΟΥ	.....
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ	.....
ΚΕΝΤΡΗΣ	.....
ΚΟΥΒΑΡΑΣ	.....
ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ – ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ	.....
ΜΟΣΧΟΝΑΣ	.....
ΜΠΟΖΙΚΑΣ	.....
ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ	.....
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ	.....
ΠΡΟΕΔΡΟΣ	.....
ΣΚΑΜΠΑ	.....
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ	.....
ΣΤΑΘΑΣ	.....
ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ	.....
ΤΡΟΧΙΔΗΣ	.....
ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ	.....
ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ	.....
ΦΟΥΡΛΗΣ	.....
ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ	.....
ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ	.....